

今日汝州

争取订单 2350 万元 完成年度目标 60%

汝州市一季度实现外贸“开门红”

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 孔乐）近日，记者从市商务局获悉，今年第一季度，全市进出口企业争取订单 2350 万元，海关统计报关进出口总值 1443 万元，占年度目标的 60%，增速 176.8%。

今年以来，市商务局积极行动，以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，以多种创新招式“走出去”，跑出招商“加速度”，抢抓首季“开门红”。

市商务局强化服务意识，通过主动上门服务，深入宣传各级外贸促进政策，积极推动企业加强自营出口业务。天瑞铸造有限公司主要生产铁路内燃机车电机壳、铁路货车摇枕、侧架、火车挂钩、铸钢艺术产品等，其中铁路配件多种产品被代理公司长期出口北美。2022 年 12 月开始，市商务局多次到该企业宣讲省外贸扶持政策，利用政策为企业带来的实惠，鼓励企业增加自营出口。目前该企业专门在汝州成立中原神鹰物流有限公司，将出口产品全部转为自营出口，今年第一季度新增自营出口 1836 万元。

“2023 年，市商务局将‘拼’字当先，坚持把加快发展作为第一要务，以开局就是冲刺的姿态，对标先进找差距，加快发展谋新篇，通过化解发展中的堵点、痛点、难点，迅速掀起热潮，以‘开门红’促进‘全年红’。”市商务局局长韩沛毅说。

2023 年 4 月 6 日
星期四
农历癸卯年二月十六

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 3246 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



习近平在参加首都义务植树活动时强调

掀起造林绿化热潮 绘出美丽中国的更新画卷

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京 4 月 4 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 4 日上午在参加首都义务植树活动时强调，人勤春来早，植绿正当时。每年这个时候，我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天，我们一起参加植树，就是号召大家都行动起来，既在广袤祖国大地上种下片片绿色，也在广大人民心中播撒绿色种子，共同迎接希望的春天，共同建设美丽中国。

京郊大地，春雨飘飘，春意盎然。上午 10 时 30 分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，冒雨来到位于北京市朝阳区东坝中心公园的植树点，同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于北小河和坝河交汇处的东坝中心公园内，面积约 300 亩。该地块原为东坝乡东风村所在地，经搬迁腾退和环境整治，正在规划建设以生物多样性为特色的生态空间。东坝中心公园内，参加义务植树的首都干部群众、少先队员正干得热火朝天。

看到总书记来了，大家纷纷向总书记问好。习近平披上雨衣，拿起铁锹走向植树地点，同北京市、国家林业和草原局负责同志一起参与到植树人群中。

他在在场的中小学生们说，等你们也成了父母辈了，也要让你们的子女们继续植树，一代一代做下去，美丽中国就是这么建设出来的。

习近平对大家说，我是在北京长大的，我的乡愁很多都与树有关。过去老北京的四合院，肯定会种有槐树、柿子树，或者海棠、石榴、枣树等。北京过去种的比较多的是杨柳树，因为北京适合种杨柳树，同时要注意把针阔林比例结合好，使之更符合生物链、生态链要求。要在绿化基础上加强彩化，多种一些色彩斑斓的树种，努力建设全域森林城市，把北京建设得更美。

习近平强调，当前和今后一个时期，绿色发展是我国发展的重大战略。开展全民义务植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生动实践。各地区各部门都要结合实际，组织开展义务植树。要创新组织方式、丰富尽责形式，为公众参与义务植树提供更多便利，实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。让我们行动起来，从种树开始，种出属于大家的绿水青山和金山银山，绘出美丽中国的更新画卷。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

植树后，在场的中小学生和干部群众围拢过来。习近平对大家说，我国人工造林规模世界第一，而且还在继续造林。地球绿化，改善全球气候变化，中国功不可没，中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库，也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情，是一项功在当代、利在千秋的崇高事业，要一以贯之、持续做下去。

习近平回忆起参加植树造林的过程。他说，这是我担任党的总书记以来第十一次参加植树活动，算上到中央工作以来参加的次数，已经十六次了，而且在福建、浙江、上海工作期间我都参加了植树活动。

融入“海绵”元素

我市打造会吸水的街头游园

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）降雨后，雨水进入下水道，排洪道白白流走，让人惋惜。游园内植物还时常遇到缺水问题……为推进生态园林建设，结合海绵城市建设，近期，市城管执法局以示范工程为引领，正式启动我市海绵游园项目建设。

梅园坐落于丹阳路和宏翔大道交叉口东北角，是一座免费开放的街头游园，总面积 27300 平方米，将被打造成海绵城市理念的示范游园。为解决该游园绿化植物、草地浇灌缺水问题，市城管执法局通过实地调研，按照“因势引水、科学用水”的工作思路，计划通过“微改造”对道路雨水进行收集，在游园南北各建两座一级、二级系统蓄水池，对日常降雨、降雪进行科学、有效利用。

梅园项目整体建设将按照海绵型示范游园标准进行改造，改造主要内容是综合采取“渗、滞、蓄、净、用、排”等措施，建设雨水花园、下凹式绿地、植草沟、人工湿地、雨水模块、透水性铺装等，将游园周边道路约 11300 平方米的降（积）水进行利用。同时，根据我市近三年平均降水量推算，梅园改造后每年预计可以利用降雨、降雪等水量 3660 立方米，节省财政资金 17600 元。

梅园地势低于周边城市道路高度，利用地形高低差、地面雨水导流槽及二级蓄排体系等，形成一套雨水收集系统。在绿化方面，融入“海绵”元素，进行上、中、下层多重绿化，搭配多种乔灌木和花草，不仅使绿地内植物高低起伏，自然成趣，突出生态、多变的景观风格，在空间层次上发挥绿叶等对雨水的滞留作用，起到“海绵”功效。

下一步，该局将持续对其他街头游园进行“微改造”，全面融入海绵城市理念，真正把街头游园建设成为惠民工程、暖心工程、精品工程。

电商经营有“门道”

抖音直播培训助村民创业致富

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 牛向涛 蒋向锋）“如果你是一家淘宝店铺的服装店店主，货源有了，要考虑怎么在众多店铺中脱颖而出，吸引到顾客的注意，最重要的一点是什么呢？来，大家一起看一下。”近日，在临汝镇西营村举办的汝州市 2023 年电子商务第四期培训班课堂上，讲师张伟杰一边讲课，一边向学员们演示操作过程。学员们聚精会神地听着老师讲授电商经营“门道”，生怕漏掉一丁点重要内容。

为进一步加强乡村振兴人才培育，拓展农村创业人才的致富思路，提升农村创业人员对网络直播平台的应用技能，探索特色农产品“新零售”模式，充分发挥“互联网+”作用，培育知识型、技能型、创业型等新型农村实用人才，近日，由市劳动局就业培训中心主办的汝州市电子商务第四期培训班，在临汝镇西营村开班，吸引了来自西营村和周边村的 40 余名有意创业的村民参加。

此次培训班邀请市劳动就业局培训中心讲师张伟杰授课。培训课上，张伟杰详细讲解了短视频平台趋势、分析抖音账号运营干货、爆款短视频核心拆解、获取短视频流量密码的方法以及如何撰写拍摄脚本和短视频拍摄的基础构图。同时，围绕“如何充分利用电子商务平台拓宽农产品销售渠道，带动更多群众增收致富”的主题，从直播赋能与直播发展、直播方法与心得、直播带货全流程解析等方面进行专业、细致地讲解。在场学员都积极与老师互动，深刻地认识到了打造爆款短视频与直播带货的关键点、重要性及具体实施方法。

西营村村民尹锋利是一家化妆品店的负责人，在参加培训前，她还只是一个刚接触电商行业不久的电商“小白”，“我刚接触电商一个多月，最开始什么都不懂，全都是自己摸索着来的，经过老师系统的电商培训后，我拓宽了经营渠道，相信我的生意一定会越来越好。”

“临汝镇将聚焦乡村振兴工作，以党建为统领，以‘五星’支部创建为总抓手，守正创新，继续对接相关资源，积极开展此类电子商务进企业、进农村的培训活动，提高劳动力持证率和素质，为乡村振兴提供人才保障和智力支持。”临汝镇党委副书记秦尉翔说。

景区话税收 税惠迎游客

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王志斌）4 月是第 32 个全国税收宣传月。连日来，市税务局紧紧围绕“税惠千万家 共建现代化”宣传月主题，开展税收宣传进景区活动。活动期间，市税务局借助城市中央公园牡丹园、青瓷博物馆等景区 4 月份游客众多、信息传播快的优势，组织青年税务干部走进景区开展税收宣传，向来往游客发放各项税费优惠政策汇编手册，讲解税费优惠政策，解答涉税疑问等（如下图）。

在青瓷博物馆的税法宣传点，市税务局聘请了博物馆的讲解员为义务税法宣讲员，使游客们在领略汝瓷非遗文化魅力的同时，也能享受到便民办税春风行动、税收优惠政策等税收知识“盛宴”，让汝瓷文化承载着浓浓“税”韵，伴随众多游客走进千家万户。

下一步，市税务局将持续创新宣传方式，开展丰富多彩的税法宣传活动，不断提升税收宣传效果，让纳税人缴费人尽知尽享税费优惠政策。



清明假期，天气晴朗，我市城区公园及郊野踏青线路受欢迎，市民走出家门享受春日暖阳。
黄耀辉 摄

汝州市精神文明建设

缅怀革命先烈 传承红色基因

红色读书会激扬爱国情怀

本报讯（融媒体中心记者 陈凝 通讯员 安汝保）最深的缅怀是弘扬，最好的纪念是传承。4 月 5 日，米庙镇枣树庙村马英烈士纪念馆内传出琅琅的读书声。市老区建设促进会联合今日汝州读书会举办的“缅怀革命先烈 传承红色基因”主题读书会倾情开读（如图）。

枣树庙村是抗日女烈士马英的家乡。抗日战争时期，农家女子马英为了保护党的军事机密，与敌寇斗智斗勇，最后壮烈牺牲。2001 年，马英的名字被载入《中国共产党革命英烈大典》。2021 年，马英入选鹰城十大革命英烈人物。马英是平顶山地区唯一的抗日女烈士。为铭记英雄，缅怀先烈，汝州市老区建设促进会多方协调促进，马英烈士纪念馆于 2022 年 7 月建成对外开放。为讲好革命老区故事，弘扬英烈精神，传承红色基因，赓续红色血脉，市老区建设促进会组织当地学生到马英烈士纪念馆瞻仰学习，并联合今日汝州读书会开展新时代文明实践，为英烈献花、鞠躬，用最美诵读声，表达对英烈的无限崇敬。

读书会上，来自本村的孩子们认真聆听了红色宣讲



员宣讲的马英烈士的故事后，争相分享了刘胡兰、董存瑞的感人故事。该村三年级的何浩嫣同学动情地说：“我们要传承英烈故事，让英烈精神代代相传！”

“今后，我们要以红色场馆为主阵地，举办形式多样的读书会、思政课、演讲比赛，讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，在广大青少年中厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，让红色基因、革命薪火代代传承。”市老区建设促进会会长樊占营说。

我市积极推动党的二十大精神进校园

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）自开展党的二十大精神进校园活动以来，我市立足宣讲、思政课和各种校园活动将党的二十大精神有机融入教育教学中，从学生成长实际出发，多举措推动党的二十大精神进校园、进课堂，引领师生争做党的二十大精神的学习者和践行者。

提高思想认识，开展宣讲活动。在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，抓好“关键少数”，坚持以上率下，一级抓一级，持续兴起学习宣传热潮。各学校、幼儿园党组织通过“三会一课”、主题党日等形式，组织好基层党员干部教师的学习。深入各级各类学校和基层一线宣讲，把党的二十大精神进校园工作做深、做细、做扎实，更好担负起为党育人、为国育才的光荣使命。

转化学习成果，促进学以致用。把党的二十大精神贯彻到学校教育教学全过程，加强师德师风建设，引导广大教职工做“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的“四有”好老师，积极营造浓郁的宣传氛围，结合学校实际，充分利用国旗下演讲、校园广播、宣传栏、电子屏、校报、班级板报等宣传平台和主题班会、学校例会等各种会议，学习宣传贯彻党的二十大精神，扎实开展党的二十大精神进课堂，讲好学校思政课。

家风故事传颂会走进市委机关

本报讯（融媒体中心通讯员 彭向阁）为进一步引导党员领导干部及其家庭成员注重家庭家教家风建设，夯实廉洁家庭防线，近日，市妇联家风故事传颂会走进市委机关。此次活动聚焦“关键少数”，邀请平顶山市“最美家庭”代表及汝州市第一届“廉洁家庭”代表为大家分享家风故事。通过分享家庭助廉感悟、诵读家家训故事，教育引导广大干部和家庭传承廉洁家风，争做以规立家、修身齐家、以廉守家的表率，筑牢廉洁家庭防线。

本次活动以社会主义核心价值观为指引，以廉洁家庭创建活动、家庭教育宣传实践活动为载体，推动廉洁教育融入家庭生活，教育引导干部从严管好亲属子女，过好家庭关、亲情关，把对党忠诚纳入家庭家教家风建设，营造了爱国爱家、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。